

О Николае Федоровиче Репникове мне приходилось слышать от многих лисаковцев. Кто бы о нем ни говорил, мнение было однозначное: этот человек действительно достоин, чтобы о нем написали в газете, так как пользы родному городу принес немало. Но сам Николай Федорович считает, что ничего особенного в его биографии нет. Просто с детских лет привык трудиться. Вспоминается страшное военное время в Белоруссии... Отец умер от болезни. Мать осталась с тремя детьми. Много пришлось пережить за



годы оккупации, все-таки Победы дождался. Хотя с наступлением мира трудности не закончились. В 1946 году в Белоруссии голод был страшный. Николая отправили в детский дом. Здесь поселили около 300 ребятишек. Всех их надо кормить. Но государственное обеспечение было очень маленькое. Чтобы хоть как-то выйти из положения, директор организовал подсобное хозяйство. Завели несколько коров, но молоко доставалось только самым маленьким. Для остальных это был предел мечтаний. Хоть в столовой и кормили, но чувство голода присутствовало постоянно.

Дисциплина была жесткая: учеба и труд. В детдоме были свои столярная и сапожная мастерские, 12 гектаров земли.

Так прошло шесть лет. Николаю исполнилось 17. Пришла пора самому становиться на ноги, приобретать профессию. Из детдома вместе с другими ребятами Николай направился учиться в Мурманское ФЗУ. Для себя он сразу же решил, что будет плотником. И вот уже через девять месяцев овладел азами этого ремесла. Хотелось поскорее применить свои знания на практике, стать по-настоящему самостоятельным. Тут как раз по всей стране разнеслась весть о целине. Николай решил поехать. И вот в 1954 году он уже в Казахстане. Устроился работать в СМП-153 (строительно-монтажный поезд).

В 1955 году на целину с Украины приехала Нина Николаевна и тоже устроилась в СМП-153. Сразу же заметила трудолюбивого парнишку, засмотрелась на его работу. Так они познакомились и вскоре поженились. Теперь уже в СМП трудилась семья Репниковых. Ха-

рактер работы был разрезной, так что всегда находились в пути. Ездили по Кокчетавской, Акмолинской, Кустанайской областям.

В 1963 году направили работать на строительство станции Майлина. Когда приехал сюда, Николаю, как хорошему специалисту, сразу предоставили жилье. Правда, дом был только смонтирован. Отделывать его приходилось самому после работы. Когда дом был уже готов, Николай перевез сюда жену и детей, Гришу и Люду. Младшенькая Галина родилась уже на ст. Майлина. В это время строительство Лисаковска разворачивалось на полную мощь.

В 1968 году Николай Репников перешел работать в "Жилспецстрой" треста "Лисаковскрудстрой". Но здесь проработал недолго. "Жилспецстрой" занимался фундаментами. Николай почувствовал, что это не для него. Не хватает размаха, разнообразия в деятельности. Перешел в только что организованный "Промстрой-2". Как раз начинали строить базу орс.

Первым начальником "Промстроя-2" был С. В. Коленко.

После него руководители сменялись один за другим, но дольше всех здесь руководил Н. В. Афанасенко.

Здесь работа пришлась Николаю по душе, и очень скоро его назначили бригадиром. В 1969 году бригаду Репникова направили на строительство корпуса дробления фабрики ГМО. Начинать все с нуля. Делали фундаменты. Рабочие из "Казстальмонтажа" монтировали колонны, фермы и плиты перекрытия. Бригада Репникова занималась стеновыми панелями, полами, фундаментами под оборудование. Это был ежедневный тяжелый физический труд. Когда делали полы в высокой галерее, приходилось таскать бетон на носилках наверх (больше 30 метров высоты). Домой возвращались с работы настолько уставшими, что не чуяли ни рук, ни ног. Но другого выхода не было. Темпы строительства росли очень быстро. В тресте тогда было около 120 бригад. Коллектив Репникова состоял из 40 человек, трудился в три смены.

В основном в бригаде были низкоквалифицированные рабочие. Приходилось набираться опыта не только на практике, но и посещать занятия в учкомбинате. Стремилась получить разряд выше. Хоть по своей натуре бригадир был человеком мягким, дисциплина в бригаде была жесткой, для общего блага. Каждый получал четкое задание. Постоянная воспитательная работа дала положительный результат. Вскоре бригада стала одной из лучших. Все работали

качественно, добросовестно. Принимали участие в строительстве очистных сооружений, фильтровальной станции. В 1974 году начали возводить административно-бытовой корпус городского молокозавода. На этом объекте пробыли пять лет и параллельно начали ГУС.

Когда строили здание горкома партии, кирпичную кладку вела бригада Р. Хаснулина, Н. Репникова - стелила полы, паркет, делала подвесные потолки.

В 1980 г. работал на Севере. В поселке Александровское надо было построить общежитие и столовую. Николая Федоровича вместе с бригадой направили сюда на два месяца. Начальником участка был назначен А. А. Каменев (ныне покойный). Как вспоминает Николай Федорович, Каменев любил во всем порядке. Но он не командовал, а отдавал инициативу в руки бригадира. Срок сдачи объектов был ограниченный, режим работы - очень жесткий.

Ежедневно трудились по 10-12 часов, а в воскресенье - 4 часа. Это считалось выходным днем. Его ждали, чтобы поехать в баню, сбросить недельную усталость.

А потом вернулись в Лисаковск. И опять - работа, работа, работа. Бригада Репникова принимала участие в строительстве школы №5, детских садов "Ласточка", "Сказка", "Ивушка", школы №6.

В 1990 году Николая Федоровича торжественно проводили на заслуженный отдых. Много теплых слов в его адрес было сказано в этот день. Товарищи по работе отзывались о нем не только как о хорошем бригадире, подающем пример своим трудом, но и как о прекрасном человеке. За все время работы он ни с кем не поссорился, со всеми сложились хорошие взаимоотношения.

Сам Николай Федорович, говоря о прожитом, легких времен не припоминает. Вся жизнь складывалась из каждодневного тяжелого труда. Но тогда они свято верили, что строят для будущего. Работали не только ради материальных благ. В то время очень много значило моральное поощрение.

Участвуя в социалистическом соревновании, боролись за право быть первыми. Очень часто бригада Репникова была впереди. Помимо бригадных наград, Николаю Федоровичу лично за все это время вручили 78 грамот и дипломов. Бережно хранятся они в семейном архиве.

И когда за уютным домашним столом собираются дети Репниковых и шестеро внучат, просят ребятишки дедушку показать свои грамоты, с гордостью слушают о том, как принимал он участие в строительстве города. Как знать, может, оперившись, не улетят пенцы из родного гнезда, а будут создавать в нем уют и тепло для нового поколения.

Г. ГОЛУБЕВА.

На снимке: (из архива редакции) заслуженный строитель Казахской ССР, почетный гражданин Лисаковска Н. Ф. Репников.